

СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№85 (15398), 16 ноября 2022 г., среда.

СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМОЕ
ИЗДАНИЕ РОССИИ

СОВЕТСКИЙ
СЕВЕР

РЕКЛАМА



В читальном зале Центральной библиотеки состоялась торжественная церемония награждения победителей и участников Международного фестиваля-конкурса детского и молодежного литературного творчества «Устами детей говорит мир!» (учредитель – Департамент по культуре Томской области). В проекте приняли участие 411 авторов из 37 регионов России, а также восьми стран.

«РЕБЯТА, ВЫ БОЛЬШИЕ МОЛОДЦЫ!»



От Колпашевского района на Международный конкурс было отправлено 31 произведение в номинациях «Проза» и «Поэзия»

семи участников детско-юношеской литературной студии «Первая капель» (руководитель студии И. А. Дунец, МБУ «Библиотека»).



В этом году фестиваль был посвящён Году культурного наследия народов России.

В торжестве приняли участие депутаты Законодательной думы Томской области А. Б. Куприянец, А. С. Перельгин, К. В. Галимов-Ермак, глава Колпашевского района А. Б. Агеев, председатель Совета городского поселения А. Ф. Рыбалов, коллектив библиотеки, жители.

В своём приветствии юным участникам конкурса глава Колпашевского района Антон Борисович АГЕЕВ подчеркнул:

– Колпашевский район полон юными талантами в области литературы. Ребята, вы большие молодцы. Самое главное – не зазнавайтесь, не останавливайтесь на достигнутом, дерзайте. Мы, жители Колпашевского района, вами гордимся. Так держать!

Сертификаты участника Международного фестиваля-конкурса детского и молодежного литературного творчества «Ус-

тами детей говорит мир!» вручены Николь Беляевой, Степану Леухину, Екатерине Куртуковой, Вере Шаповаловой, Ксении Рюнтю, Екатерине Тюниной.

Под бурные аплодисменты Дипломом за III место в номинации «Проза» награждена Алёна Леухина.

Благодарностью отмечена руководитель детско-юношеской литературной студии «Первая капель» Иванна Дунец.

Глава Колпашевского района А. Б. АГЕЕВ:

– Сегодня состоялось замечательное мероприятие. Наши дети – это талантливые «звездочки». Литературные произведения молодых колпашевцев были достойно представлены на Международном конкурсе-фестивале. И, конечно, необходимо отметить несомненный успех юной Алёны Леухиной, занявшей III место.

С. БАРАНОВ.
Фото автора.



УФНС ИНФОРМИРУЕТ

РАЗОБРАТЬСЯ В ДАННЫХ ИНФОРМАЦИОННОГО СООБЩЕНИЯ О СОСТОЯНИИ РАСЧЁТОВ С БЮДЖЕТОМ ПОМОЖЕТ СПЕЦИАЛЬНАЯ «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» РЕГИОНАЛЬНОГО УФНС

С 1 января 2023 года для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей вводится новый порядок уплаты налогов – институт Единого налогового счета (ЕНС) (Федеральный закон от 14.07.2022 №263-ФЗ). Единый налоговый счет сведет все суммы налогоплательщика в одно saldo, исключив одновременное наличие у него задолженности и переплаты по разным видам налогов.

В преддверии введения ЕНС хозяйствующим субъектам требуется провести сверку с Федеральной налоговой службой о состоянии расчетов с бюджетом. Поэтому компании и предприниматели уже начали получать от ФНС России соответ-

ствующие информационные сообщения (форма по КНД 1120492), сформированные в автоматическом режиме.

Указанные сообщения не являются требованиями. Их рассылка осуществляется налоговой службой централизованно в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи (ТКС) и через Личные кабинеты налогоплательщика – юридического лица или индивидуального предпринимателя на сайте ФНС России (www.nalog.gov.ru). Именно поэтому у этого информационного сообщения отсутствует исполнитель и его контактные данные.

При получении сообщения налогоплательщикам требуется проанализировать указанную в нем информацию, учитывая

дату его формирования (30.10.2022), а также применяемые в связи с санкциями недружественных стран меры поддержки бизнеса в виде продления сроков уплаты налогов по УСН и страховых взносов в зависимости от основного ОКВЭД. Последние можно уточнить в специальном разделе «Меры поддержки-2022» сайта ФНС.

Плательщикам налога на прибыль также необходимо учесть особый порядок включения в ЕНС сумм излишне уплаченного налога на прибыль организаций, зачисленного в бюджет субъекта РФ (статья 5 пункта 4 Закона 263-ФЗ).

Для сверки налогоплательщик может воспользоваться данными о начисленных и уп-

лаченных суммах налогов, отраженных в разделе «Расчеты с бюджетом» Личного кабинета налогоплательщика, или обратиться к информационной услуге «Выписка операций по расчету с бюджетом» по ТКС.

Если налогоплательщик не смог самостоятельно выявить расхождения, он может направить в электронном виде (по ТКС или из Личного кабинета) письмо, в котором сообщить, с какими данными не согласен, и указать КБК, ОКТМО и сумму saldo расчетов. В теме обращения следует написать «Сверка по ЕНС».

Правильно «прочитать» информационное сообщение о состоянии расчетов с бюджетом поможет телефонная «го-

рячая линия» по теме ЕНС, которую региональное Управление ФНС открывает по номеру +7 (3822) 280-060. Специальная «горячая линия» будет работать ежедневно: с понедельника по четверг – с 8 до 17 часов, в пятницу – с 8:00 до 15:45.

Региональное УФНС обращает внимание, что плательщик, оплатив налоги или устранив разногласия, может самостоятельно (многократно) по ТКС или через Личный кабинет подать запрос на формирование информационного сообщения, которое будет автоматически сформировано и направлено ему в электронном виде.

М. ЮЩЕНКО,
пресс-секретарь УФНС России по Томской области.

СТАРШЕЕ ПОКОЛЕНИЕ В ОБЛАСТНОМ СОВЕТЕ ВЕТЕРАНОВ

Состоялась отчётно-выборная конференция Томского областного Совета ветеранов. В её работе приняла участие и делегация Колпашевского района.

Председателем на новый пятилетний срок единогласно избран Н. В. Кобелев. В новый состав областного Совета ветеранов вошёл 71 человек, в том числе председатель совета ветеранов Колпашевского района А. Ф. Рыбалов.

Участников конференции приветствовал губернатор Томской области В. В. Мазур.

– Благодарю вас за большую работу, которую вы ведёте, сохраняя память о нашей истории и поддерживая старшее поколение словом и делом, – обратился к ветеранам глава региона. – Спасибо вам и за воспи-



тание смены, за то, что бережно передаёте весь свой опыт и знания новому поколению.

Подготовил С. СЕРГЕЕВ.
Фото предоставлено А. Рыбаловым.



В России 4 ноября отмечен День народного единства – один из самых молодых праздников в новейшей истории страны.

История знаменательной даты начинается с освобождения Москвы от польских захватчиков. 22 октября по старому стилю 1612 года народное ополчение, возглавляемое Кузьмой Мининым и Дмитрием Пожарским, выбило захватчиков из столицы. Это привело к окончанию так называемого Смутного времени на Руси. В сентябре 2004 года Межрелигиозный совет России предложил сделать 4 ноября праздничным днем и отмечать его как День народного единства. Новый праздник был учрежден правительством в декабре 2004 года.

– Во все времена единение народов России было решающей силой, которая помогала выстоять и победить, – подчеркнули в своём поздравлении губернатор Томской области В. В. Мазур и спикер областного парламента О. В. Козловская. – В этом залог благополучия и могущества нашего Отечества и сегодня.

Традиционно в разных населённых пунктах Колпашевского района прошли концерты,

МЫ ЕДИНЫ!

спортивные мероприятия, книжные выставки, тематические часы и др.

Один из праздничных концертов, посвящённых Дню народного единства, состоялся в инкинском Доме культуры. Торжество началось с исполнения гимна России.

Зрители благодарными аплодисментами встречали всех участников концертной программы. Красочные и запоминающиеся номера, а также яркие и нарядные костюмы порадовали незабываемые впечатления и эмоции жителям.

Своими певческими голосами порадовали детская вокальная группа «Самоцветы» и

юные дарования: в исполнении обучающихся 1-го класса прозвучала песня «Скворушка»; стихотворения о России прочитали Андрей Мелех, Илья Буторин; ребята из детского сада подготовили танец «Вперед, Россия!» и др.

Выступления творческих коллективов и солистов инкинского Дома культуры были наполнены чувством гордости за наше Отечество.

Ярким эпизодом в этот вечер стала его военно-патриотическая часть, посвящённая инкинцам – участникам специальной военной операции.

К ним были обращены эмоциональные слова ведущих:



– Наши бойцы выполняют сложную задачу – уничтожают нацизм! И мы обращаемся к ним. Ваша смелость – это крепкий характер народа, который имеет многовековую историю патриотизма и чести, историю побед, одержанных во множестве сражений. Пожелаем вам уберечь нашу страну от угроз террора со стороны нацистов Украины и вернуться к своим родным и близким живыми. Возвращайтесь с Победой!

Подготовил С. БАРАНОВ.
Фото предоставлены Г. Вариводовой.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ ПРОЙДИТЕ ОПРОС!

Банк России с 1 по 25 ноября проводит опрос физических и юридических лиц об удовлетворенности безопасностью банковских услуг. Просьба по возможности принять участие в опросе.

Опрос доступен по ссылке https://cbr.ru/information_security/anketa/

Также можно пройти опрос по QR-коду (загрузить с картинки ниже)

Банк России

1 – 25 ноября

Примите участие в опросе о безопасности банковских услуг

Узнайте больше о способах защиты от мошенников

ПРОКУРАТУРА

ДЛЯ БЕЗОПАСНОСТИ ПЕШЕХОДНОГО ПЕРЕХОДА

В Колпашевском районе по требованию прокуратуры приняты меры к обеспечению безопасности пешеходного перехода рядом с детской площадкой.

Колпашевская городская прокуратура Томской области по обращению местного жителя провела проверку соблюдения требований законодательства в сфере безопасности дорожного движения.

Установлено, что на пешеходном переходе в районе пересечения автомобильных дорог по улицам Кирова и Льва Толстого в г. Колпашево неподалеку от детской площадки отсутствует часть искусственной неровности.

В этой связи городским прокурором главе Колпашевского городского поселения внесено представление, по результатам рассмотрения которого нарушения устранены, обеспечена безопасность пешеходного перехода посредством восстановления искусственной неровности.

А. ЖОХОВ,
городской прокурор, старший советник юстиции.



ПОДПИСКА С 1 СЕНТЯБРЯ
НА 1-е ПОЛУГОДИЕ 2023 г.

СОВЕТСКИЙ
СЕВЕР

Реклама

В ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ —
604 руб. 54 коп. ~~680 РУБ~~

#МЫВМЕСТЕ

ЖИТЕЛИ КОЛПАШЕВСКОГО РАЙОНА ОТПРАВИЛИ ГУМАНИТАРНУЮ ПОМОЩЬ МОБИЛИЗОВАННЫМ

Очередной гуманитарный груз и именные посылки отправлены в учебные центры, где проходят подготовку мобилизованные из Томской области, в том числе из Колпашевского района. В подготовке груза приняли участие учреждения, организации, первичные ветеранские организации, общество инвалидов, жители.

Так, инициативу проявили депутаты городского поселения, коллективы администрации городского поселения, Детской школы искусств, которые в качестве гуманитарной помощи отправили бойцам предметы личной гигиены, термобельё, термоноски, спальные мешки, туристические коврики, перчатки тактические, варежки, наколенники,

балаклавы, рюкзаки, фонарики налобные, батарейки разные, сухое горючее и др.

Рукодельницы из объединённой ветеранской организации «Матъянга» при поддержке членов общества инвалидов в библиотеке микрорайона организовали кружок вязания шерстяных носков для мобилизованных. Неоценимую помощь здесь оказали местные жители: они предоставили несколько мешков овечьей шерсти. Пожалуй, самым трудоёмким процессом явилась её обработка: шерсть необходимо было очистить, промыть, вычесать, спрясть.

Женщины уверены, что носки, связанные ими с любовью, особенные: они гораздо теплее и долговечнее фабричных.



Глава Колпашевского района А. Б. АГЕЕВ:
– Нашим мобилизованным парням, находящимся в

учебных центрах Елани и г. Чебаркуль, отправлен очередной гуманитарный груз, а также именные посылки от

родных и близких. Благодаря всем неравнодушным жителям нашего района, кто участвовал в сборе гуманитарного груза и посылок и тем самым поддержал наших земляков! Сообща мы с вами делаем очень важное дело!

На территории Колпашевского района продолжают действовать пункты сбора гуманитарной помощи в Городском молодёжном центре и сельских библиотеках. Финансовую помощь можно оказать через фонд Всероссийского общественного движения «Волонтёры-медики».

С. БАРАНОВ.
Фото автора.

НАРОДОВ МНОГО – СТРАНА ОДНА!



В читальном зале Центральной библиотеки состоялась очень интересная просветительская акция: «Большой этнографический диктант – 2022» (в рамках всероссийского проекта с одноимённым названием). В ней приняли участие работники библиотек, Домов культуры, Городского молодёжного центра, жители. Всего – 23 колпашевца.

Организатором Диктанта является Федеральное агентство по делам национальностей. Впер-

вые проект прошёл 4 октября 2016 года, участие в нём тогда приняли 90 000 жителей России. Уже в 2021 году к Акции присоединились более 2,6 миллиона человек из всех регионов России и 95 стран мира. Диктант писали на всех континентах, а самой экзотической площадкой стала Международная космическая станция, где на тестовые вопросы отвечал космонавт Сергей Проккопьев.

Цель Международной просветительской акции – привлечь внимание людей к истории, культуре и традициям народов, населяющих страну. Интересно, что рабочими языками Диктанта являются русский, английский, испанский.

Задания для участников до 16 лет состояли из 20 общефедеральных вопросов. Для бо-

лее взрослых – из 30 вопросов: 20 – общих для всех; 10 – уникальных для каждого региона. Время для письменного ответа – 45 минут.

Кстати, из вопросов Диктанта-2022 можно почерпнуть достаточно много интересной информации.

Например, томские татары в 1604 году добровольно приняли русское подданство. У жителей Сибири и Камчатки действенным лекарством от цинги считалось растение черемша. Ворона является покровительницей у хантов и манси; ей посвящают в апреле специальный праздник весны и начала нового года. По преданию звенков мир был сотворен голем и гагарой. Кефир, созданный народами Северного Кавказа, попал в европейские



страны и за океан, сравнивали с шампанским. В Донецке ежегодно высаживается 2 миллиона роз, поэтому он имеет славу «города миллиона роз».

Девиз Большого этнографического диктанта: «Народов много – страна одна!».

С. СЕРГЕЕВ.
Фото автора.

БИБЛИОТЕКА

ОТКРЫТКА К ПРАЗДНИКУ

С 2005 года в России 4 ноября отмечается День народного единства. Праздник стал символом патриотизма и любви к Родине. В этот день мы отдаем дань событиям, когда народ, встав на сторону государства, спас его от неминуемой гибели. Смертельная опасность объединила все патриотические силы страны. В смутное время проявились лучшие черты русского народа – его стойкость, мужество, беззаветная преданность Родине, готовность ради нее пожертвовать жизнью.



Бегут годы, текут столетия, и каждое выдвигает своих героев, но есть страницы истории, которые забыть нельзя,

как нельзя забыть людей, жизнью своей возвеличивших родную землю. Такими были Дмитрий Пожарский и

Кузьма Минин, которые остались в веках.

В воскресный день, 6 ноября, в детской библиотеке собрались юные читатели на праздничный мастер-класс. В начале встречи они узнали, что произошло на Руси более четырёхсот лет назад, о том, как единение помогло россиянам справиться с коварным врагом, избавиться от польского нашествия. И, конечно, в рассказе библиотекаря звучали имена князя Дмитрия Пожарского и Кузьмы Минина. После рассказа понятно стало ребятам название праздника –

День народного единства.

На мастер-классе девочки и мальчики своими руками создали чудесную открытку в технике аппликации, которой они смогут поздравить членов семьи с прошедшим праздником, а заодно узнали о значении цветов российского флага. Они проделали кропотливую работу: старательно вырезали, клеили, соединяли маленькие детали большого целого воедино, пока не получилась итоговая картина – люди земли на фоне гордого российского триколора.

Юные мастерицы и мастера остались довольны результатом своего труда и с гордостью отправились домой с замечательными открытками.

Е. БОГЕР,
главный библиотекарь
ЦДБО.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ, ОБЪЯВЛЕНИЯ

Управление образования администрации Колпашевского района объявляет конкурс на замещение должности директора МБОУ «Чажемтовская СОШ».

Требования: высшее профессиональное образование и стаж работы на педагогических должностях не менее 5 лет.

Документы принимаются с 17.11.2022 по 16.12.2022 по адресу: 636460, Томская область, г. Колпашево, ул. Кирова, 43, каб. 14 с 9:00 до 13:00, с 14:00 до 17:00.

Список необходимых документов размещен на официальном сайте Управления образования администрации Колпашевского района.



Справки по телефону: **4-22-49**.

**ПОДПИСКА В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ
НА ПОЛУГОДИЕ — 250 руб. (БЕЗ ДОСТАВКИ)**

**СОВЕТСКИЙ
СЕВЕР**

ул. Победы, 5, 2-й этаж, каб. 208

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ

	17.11	-15... -24°	давление растёт, снег.	
	18.11	-16... -27°	давление падает, снег.	
	19.11	-8... -18°	давление падает, снег.	

РЕКЛАМА: Т. 5-32-63

Информационная поддержка — <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты — <http://moyaokruga.ru/sovsevkol/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».
Главный редактор **НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна**.

Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю — в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати — офсетный. Объем — 1 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание — ООО «Газета «Советский Север»
Тираж — 3 310 экземпляров.

12+

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, РЕДАКЦИИ: 636460, Томская обл., Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 5-22-66; корреспондент — 5-36-31; бухгалтерия — 5-32-63 (факс); реклама и объявления — 5-32-63.
E-mail: sovsev@kolpashhevo.tomsknet.ru

Дата выхода — 16.11.2022 г. Время подписания в печать по графику — 14.11.2022 г. в 11.00, фактически — в 11.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066. Газета отпечатана в ООО «Пресса», 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1416.